ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

 (ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ – ΜΑΙΟΣ 2011)
ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Θέμα 1:

Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη μετά την εκτέλεση του πιο κάτω τμήματος προγράμματος; Ξεκινώντας, ο δρομέας υποτίθεται ότι βρίσκεται στην αρχή μιας γραμμής. Να φαίνεται στο γραπτό σας η διαδοχή αλλαγής στις τιμές των μεταβλητών.
int j, k;

……………..

for (j=9; j<=17; j++)

{

if (j%3 == 2)

continue;

printf ("%3d\n", j);

for (k=j; k>0; k--)

{

if (k%3)

break;

printf ("%2d", k+j);

}

}
Απάντηση:
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Θέμα 2:

α)
Έχετε ένα πίνακα ακεραίων Ν θέσεων, που λέγεται mat. Να γράψετε τις εντολές για να θέσετε στις άρτιες (ζυγές) θέσεις του πίνακα την τιμή της ετικέτας της θέσης και στις περιττές (μονές) το τετράγωνο της τιμής της ετικέτας της. Δηλαδή στις θέσεις 0, 2, 4, 6, 8 κλπ του πίνακα θα καταχωρηθούν αντίστοιχα οι τιμές 0, 2, 4, 6, 8 κλπ, ενώ στις θέσεις 1, 3, 5, 7, 9 κλπ του πίνακα θα καταχωρηθούν αντίστοιχα οι τιμές 1, 9, 25, 49, 81 κλπ. Στην τελευταία θέση του πίνακα να θέσετε τιμή ίση με -1.
Απάντηση:

int k;

………………

for (k=0; k<N; k++)

if (k%2 == 0)

mat[k] = k;

else

mat[k] = k*k;

mat[N-1] = -1;

β)
Ποια είναι η τιμή των πιο κάτω μεταβλητών (να φαίνονται οι πράξεις στην κόλλα σας):

i)   x = 3 == 25 % 2 % 3;
ii)  d = 2 * 10 / 8 * 5.0;

iii) z = 6 < 5 + (6 > 5) + 6 < 21 / 2;

Απάντηση:
i) x = 3 == 25 % 2 % 3 → x = 3 == 1 % 3 → x = 3 == 1 → x = 0
ii) d = 2 * 10 / 8 * 5.0 → d = 20 / 8 * 5.0 → d = 2 * 5.0 → d = 10.0
iii) z = 6 < 5 + (6 > 5) + 6 < 21 / 2 → z = 6 < 5 + 1 + 6 < 21 / 2 →        z = 6 < 5 + 1 + 6 < 10 → z = 6 < 6 + 6 < 10 → z = 6 < 12 < 10 →   z = 1 < 10 → z = 1
Θέμα 3:

Να γραφεί μια συνάρτηση, η οποία θα λέγεται strnum και η οποία θα κάνει τα εξής:

· Θα δέχεται ως ορίσματα ένα ακέραιο, τον len και ένα χαρακτήρα, τον ch.

· Στην συνάρτηση να διαβάζονται συνεχώς συμβολοσειρές από το πληκτρολόγιο, 30 το πολύ θέσεων κάθε μια.

· Η συνάρτηση να συνεχίζει το διάβασμα όσο δίνουμε συμβολοσειρές μήκους μικρότερου από len και με πρώτο χαρακτήρα διαφορετικό από το ch.
· Η συνάρτηση επίσης να μετρά τις συμβολοσειρές των οποίων ο τελευταίος χαρακτήρας δεν είναι Β και να επιστρέφει αυτόν τον αριθμό στην main( ).
Ζητείται να οριστεί και να δηλωθεί η συνάρτηση.
Στην main( ) να διαβάζονται από το πληκτρολόγιο ένας ακέραιος, ο mikos και ένας χαρακτήρας, ο prwtos, να καλείται η συνάρτηση strnum με ορίσματα αυτές τις δύο τιμές και να γράφεται στην  οθόνη η τιμή που επιστρέφει η συνάρτηση.
Απάντηση:
Ορισμός:

int strnum (int len, char ch)

{

char pin[30];

int mk, count=0;

scanf(“%s”, pin);

mk = strlen(pin);

while (mk < len && pin[0] != ch)

{

if (pin[mk-1] != ‘B’)

count++;

scanf(“%s”, pin);

mk = strlen(pin);

}

return count;

}

Δήλωση:

int strnum (int, char);
Στη main( ):

int mikos, apot;
char prwtos;
…………………………..
scanf(“%d %c”, &mikos, &prwtos);
apot = strnum (mikos, prwtos);

printf (“%d”, apot);
Προγραμματισμός

Ε1011 - Πρόοδος

